

MAGYAR KURIR.

Indult Bétsből, Kedden, Július' 10-dikén, 1832.

B é t s.

Ó Ts. K. Magassága Sónia Fő Hertzegaszony Fels. Ferentz Ó Ts. K. Fő-Hertzégének Hitvese a' közelebb mult Pénteken reggeli 7-fél órakor szerentesen lebetegedett a' Schönbrunni ts. k. palotában, egy Főhertzezi magzattal; 's mind maga a' Fő Hertzegaszony, mind a' most született kised Főhertzeg, a' környülményekhez képest kívánt jó állapotban vagynak.

A' kised Főhertzeg megkeresztelése szokott udvari fényvel Szombaton déli 12 órakor ment véghez; mellyen Ó Felsege az ifjú Magyar Király Fels. Hitvesével együtt, továbbá Ó Felsege az özvegy Bajor Királyné, Mária Bajor Kir. Hertzegaszszonnyal, 's a' Fels. Tsászári Familia itten lévő Tagjaival együtt jelen voltak.

A' Keresztelési fényes szertartást a' Bétsi Hertzegi Ersek vitte véghez, több Püspökök és Fő-Papi személyek segéd jelenlétekkel. Keresztatya volt Ó Felsege az ifjú Magyar Király és Austr. Koronaörökös. A' megkereszteltett Fels. kised neve: Ferdinand Maximilián Jó'sef.

Az Apostoli Nuncius, Marchese Spinola, valamint a' Diplomatikai Kar tagjai fényes udvari gálában jelentek meg a' keresztelési pompán, úgy-szinte a' Ts. K. testörző seregek is.

Végződven a' Keresztelés szertartása, Ó Kir. Felsegek méltóztattak a' jelenvölt Fő Fő Méltóságokat udvari Körben (Cerel) elfogadni, a' midön egyszersmind Fels. Ferentz Károly Ó Ts. K. Fő Hertzégése a' Diplomatikai Karnak és Udvari Fő Tisztsegnek örvendezéseiket is elfogadta.

Ó Ts. K. Felsege Brixenben Jun. 25 kén költ Kir. végzése által, megüresülven N. Méltos. Alagovich Sándor Úr Ó Exc. Zágrábi Püspökségre lett emeltetése által, a' Zágrábi Préposti hivatal és az azzal egyesített Auránai Priorság, ezen Hivatalokra Méltos. Haullik György Urat, választott Prisztinai Püspököt, és a' Fels. Magyar Kir. Udv. Cancelláriánál Udv. Trnátsost és Referendáriust méltóztatott kegyelmesen kinevezni.

Megüresülven a' N. Méltos. Magyar Kir. Helytartó Tanátsnál egy Titoknok-i hivatal, Mgs Várady Jó'sef Úrnak a' Fels. Magyar Kir. Udv. Cancelláriához Udv. Titoknokká lett kineveztetése által, arra Cserneki és Tarkói Gróf Dessewffy Aurel Úr neveztetett ki.

N a g y B r i t a n n i a.

A' Felső Ház Jún. 25-ki Ülésében azon bill ellen, melly némelly bünök-

nek (a' meghamisítás, ló, juh lopás 's a' t.) halállal való büntetése eltörlését foglalja magában, Lord Eldon azt veté: hogy az ő régi tapasztalása szerint, a' haláltól való felelem sok gonoszság végbe vitelének vetett már elébe akadályokat. Lord Dacre pedig azt mutatá meg, mennyire lehetetlen sok gonoszságokat megbüntetni, azért mivel a' törvények halált kiáltanak a' gonoszságra, a' bírák pedig nagyon ritkán hozzák ezt az ítéletet, vagy ha szinte kimondják is a' halálos büntetést, az, a' kárhovatokon nem hajtatik végre. Így p. o. 1826-tól 1831-ig, Juhlopásért legalább is hozatott 955 halálos ítélet, és az alig vitetett véghez 14 személyeken. A' büntetések' lágyabb volta az üdözést, a' számkivetést, és a' megbüntetést sokkal bizonyosabbá tenné. Lord Wynford, a' szokatlanabb bűnököt kivéven, nem ellenzi a' halálos büntetések eltörlését, de úgy, hogy a' törvény megváltoztatása előtt, az azok helyett való, második rendbeli büntetéseket kellene megállapítani. A' számkivetéstől nem csak nem félnek többé az emberek, de sőt inkább én tapasztalásból tudom, hogy sokan csak azért tselekedtek gonoszt, hogy vitessenek számkivetésbe. — Ez előtt, úgy mond, a' Lord-Kantzellarius, köz példabeszéd képpen mondták az emberek ezt, hogy a' milyen bizonyos volt eddig halálra íteltetése, és felakasztása annak, ki a' kereskedésről szálló írásokat meghamisította; most éppen olyan kétségen kívül való dolog, hogy az nem fog felakasztatni. Mellyre nézve azt kérdem. Uraságtoktól, ha valyon a' közönséges vélekedésnek ilyen módon lett megváltozása után, a' vagyonok Bátorására 's az igazság helyes kiszolgáltatására nézve nem volna e' állandóbb dolog, a' halálos büntetést

a' törvénykönyvekből ki törölni? A' mi a' többi büntetéseket, nevezetesen a' számkivetést illeti: azokat, megszorítás által lehet olyanokká tenni, hogy féljenek tőlök az emberek, és bizonyos, hogy ezen második rendbeli büntetések, jelen híjános állapotjokban is jobbak, mint a' legkeményebbek, ha azok véghez nem hajtának.

Az Irlándiai Reformbillnek másodszori felolvasása 110 voksokkal 29 ellen az alsó Házban Jun. 25 kén történt meg.

Az Angoly újság levelek panaszolodnak, hogy Irlandiában a' pártosok dühössége ismét nevededik. Dublinban, mond a' Courier — minden felé a' legtüzesebb beszédeket lehet hallani, a' falusiak pedig már fegyvert is fogtak. Az Orániai emberek úgy nevezték az Irlándiai Katholikusok, az ő protestáns polgártársaikat akkor midőn azoknak az Orániai Hrg Wilhelm alatt minden Status polgári jussaik, veszedelemben forogtak, ezek az úgynevezett Orániai emberek, a' Katholikusok Emancipatiója óta csak azt sürgetik, hogy a' britanniai Parlament az Irlandiával egyesíttessék — a' minek az ellenkező fél ismét ellene van) felvagnak szállítva, hogy Jul. 12 kén gyűljenek össze, „és magokat, valamimegtámadás visszaverésére készen tartsák.“ A' szövetséges emberek (Ribbomen, az az a' Nemzeti-irlandusok, az Orániai Féllel ellenkezésben lévők a' Katholikusok) tudják már ezt, hogy mire való, és hasonlóképpen készülnek. A' két Feleknek ilyen állapotjában csak egy szikra kell, a' köztök való tűznek fellobbanására.

A' Londoni lakosok közül sokan írásban jelenték Hrg Wellingtonnak azon való nagy sajnálkozásokat,

hogy a' minap olly illetlenül bántak vele a' városban.

Mikor Hrg Wellingtont lováról le akarták húzni, a' politzia híradása szerint: Egy Patrick Daly nevű Irlandiai ember, valami per dolgában, melyet ő ez előtt néhány napokkal egy falusi emberrel kezdett, — rengyosan, kezében egy Guineet tartván, Jun. 18-kán késő este a' Politzia háznál megjelenik. Az, ezen kérdésre, miért nem jön nappal? így felelt: „ő akart, de de mikor éppen jött, meglátá, hogy egy tsemő ember Hrg Wellingtont körül fogta és vele illetlenül bánt. Ő tehát, mivel a' Hrget, ki alattkatonászkodott, felette nagyon betsüli, oda ugrott, a' lovat zablájánál fogva megkapta és így szólt: „Ne féljen Kegyelmes Uram! én inkább agyon hagyom magamat veretni, mint elnézni, hogy Herztzegegeden legkissebb sérelem is esék.“ Az inas, kit Patrick Daly segítségére hívt, tsendes vérrrel így felelt: „Kendre a' Hrgnek; ki már nagyobb veszedelemben is forgott, semmi szüksége sints.“ Ő azonban a' Hrg melől el nem távozott, mind addig míg az, egy bizonyos háznál le nem szállott. És midőn a' Hrg, az ő szívességét megköszönte, 's az Inasnak parantsolta volna, hogy adjon neki egy Guineet, Daly így szólt: „Én előttem egy Guineénél sokkal több a' Hrg harátsága.“ Mind e' mellett is, az, ötet a' házba bevezette, és ezen Guineével ajándékozta meg, még ezen kívül máskori látogatásra is meghívta, de ő még ott nem volt. A' Politzia a' dolognak végére járván, kísült, hogy a' nevezett Irlandiai ember beszédje, mind egy szóig tökéletes igazság volt.

Dublinban és a' falukon a' Cholera dühe nevededik. Tullamoreban a' rémülés olyan nagy, hogy a' lakó-

sok többnyire elfutottak. — 7000 lakosok között alig maradt a' városban 1000. A' nyavalya mindég veszedelmesebb kezd lenni. Irlandiában a' Hóltak száma ekkorig 5369, — a' mi a' Nagybritanniai halandóságához képpes felet nagy, a' hol nevezetesen 4354; bátor Angliában, majd félannyi idővel uralkodik régebbe a' nyavalya. Tullamore és Ballinasloe között a' nagy kanális partját több helyeken kirontá a' nép, azért, hogy a' közösülést akadályoztassa, mert azt hitte, hogy a' Cholera az által terjed az Országban olyan sebesen.

A' Courier szerint a' lelkiekre és az ítélőszékekre ügyelő Minister Portugalliában, hivatalos kerüloírás által Jun. 16 kán kihirdette; „hogy az Azori Rebellisek esztelenül és vakmerően valósággal megakarják Portugalliát támadni.“ Azt mondják, hogy Dom Pedrónak Szent Mihály szigetéből lett elindulása felől, az Admirális már hivatalosan van tudósítva.

A' John Bull szerint az Orosz Flotta mindössze 9617 ágyúkkal 1139 hadi hajókból áll.

Frantzia Ország.

Chateaubriand, Hyde de Neuville és Fitzjames Jun. 26-án ismét a' Poultier kikérdező széke clebe állítottak. Fitzjames (Cholera-ban szenved) és Hyde de Neuville, nagy betegségbe esvén, magános kórházba vitettek. A' Politzia háznál csak Chateaubriand maga tartatik.

A' France Meridionale szerint, a' Bourmont fiai, éppen a' Spanyol határ széleken Cerdagneban fogattattak el.

Montpellierben, mikor az Orleáni Hrg ott volt, tüzi játék tartatott.

Ennek alkalmával egy szikra valamely puskaporos edénybe esvén, az egyszerre fellobbant, melly miatt 48 személyek sebesítették meg. Két fiatal ember megholt, kezét vagy lábát pedig többeknek kelle vala a' veszedelmes se-relem miatt elmetszeni.

A' Journal des Debats elle-ne mond a' Ministeriumban esett azon változásnak, mellyről a' Párisi Ujságok olly sokat beszélnek; és nagy kívánsággal várja az azon teendő módosítást.

Nantesből Jun. 24 kén írják: A' haditanás, General Kersabiecot, a' ki fegyveresen néhány órákkal fogattatott el ezelőtt, számkivetésre ítélte, melly büntetés későbben állandó fogságra változtatódott által. Guillo-re, ki a' nevezett Generállal együtt volt, még nem íteltetett meg, — az inassa Papin pedig felszabadított. A' nép ezen ítélettel nem volt megelégedve, és azt kívánta, hogy a' mondott személyek halállal büntetődjenek. Kersabiecot és Guillo-rét a' törvényházból nagy munkával lehetett tömlötzbe vinni, úgymint a' kiket a' nép széllyel akart tépni. General Solignac a' lázzadásban lévő népet azon ígérettel tsendesítette le, hogy a' szententia, az általnéző törvényszék elébe vitetik, melly azt bizonyosan meg fogja semmisíteni.

Nouvelliste állítja: hogy a' Berry Hrgné nem ment, a' mint mondják, Párison keresztül. Az, déli Frantzia Országban nints, és bizonyosan tudjuk, hogy az ő Olasz Országba lett visszatéréséről való hamis hír szántsándékkal terjesztetett el.

Marquis Fitzjames és Gáston Montmorency Hrg, kik fogva Mansban tartattak, a' mint a' Gazette de Normandie mondja, szabadon eresztődtek.

A' Courrier Français szerént Lelewel egy Ministeri parantsolat által nem tsak Párisból tiltatott ki, hanem egyszer smind az is meghagyódott, hogy ugyan az, Frantzia Országból minél elebb eltávozzék.

Párisban Jun. 25-kén 62 ember halt meg cholera-ban. A' Gazette des Hospitaux azt mondja: A' Cholera-nak Párisban és környékén való ismelleni megjelenését lehetetlen eltitkolni. Ennek okát fejtegetni, vagy arról jövendelgetni hogy az (cholera) meddig tart nálunk, és mikor lesz vége? nem akarjuk, úgymint a' miről bizonyost mondani nem lehet. Hogy miért jelent meg ismét a' Cholera annakokát az embereknek feszülésben lévő indulatoskodásaiból, vagy az idő változásaiból akarni kimagyarázni, nem volna helyes dolog. Hogy a' nép újonnan irtóztató félelemben ne jöjjön, legjobb arról úgy beszélni, a' mint a' dolog valóság-gal van. Ritkán támadja meg az embert az a' nyavalya olly hirtelenség-gel és véletlenül, hogy annak illendő eszközökkel elejét ne lehetne venni. Ugyan annak rothasztó (typhus) forma periodusa sem ollyan veszedelmes most, mint eleinte volt.

A' Moniteur Jun. 30 kán jelenti: hogy a' Király, Montalivetnek (első Minister) javaslására, Párist a' hadi állapothól, minekutánna többé az azt kívánó okok nintsenek, Jun. 29-kén költ Királyi rendelése által kivette.

B r a s i l i a.

Rio de Janeiróból April. 15. egy levél jelenti: Városunkban a' nevezett hónap-3 kán nagy nyughatatlanság történt. Azon hirre, hogy nálunk lázzadás fogja magát kiütni, a' Nemze-

tigárda jó előre, fegyveresen a város különböző pontjait elfoglalja. Minthogy egész reggeli 7 óráig semmi baj nem volt, a Nemzetigárda ismét haza ment, — a midőn mintegy 2 vagy 300 zenebonás egy talyigára tett ágyúval a Sz. Anna mezején terem. Az egész dolog így történt: Egy néhány nyughatatlank éjszaka hajóra ülnek, az öböl közepén fekvő erősséget Villegagnont elfoglalják, a foglyokat belőle kiszabadítják, a Kormányost megölik, és az ott talált nép seprejével a Praia Vermelha nevű kis várra törnek, innen a Bota Fogó öblén keresztül a városba jönnek. Mind ezen mozgásokról a városban semmit sem tudtak. Alig állanak meg az Országháborítók a fenn nevezett mezőn, midőn a nemzetigárda 5 ágyúkkal, és a vitéz San-Luz Theobald vezérlete alatt a politzia katonaság ugyan ott terem. A rebellisek négyezetet (carré) formáltak, löníkezdenek, a politziakatonaság nem különbben, — a tsata tüzesen foly mind addig, míg utóljára a rebellisek megszaszlatatnak, ágyújuk elvéteik, a Fővezéren kívül minden tisztjeik, és 59 köz emberek elfogattatnak. A lázzadók közül négy meggyilkoltatott, 20 pedig sebet kapott. A sereg részéről tsakegy katona maradt az ütközet helyén, és 7 sebesítetett meg. A Villegagnoni várrban maradt pártosok Kapitánya Custodio, a kiszállást éjszakai 4 órakor még egyszer megpróbálta, de tzelja füstbe ment, mert 3 embere veszteségével kénytelen volt magát vissza vonni, — vissza mentében mindazáltal két eleséggel megrakott hajónkat elvitte. A Kormányosék az említett kis vár megvételére rendeléseket tett, — az delutáni 4 órakor magát feladta — benne 36 rebellisnél több nem találtatott. Aprilis 7-ke, azon revolutiónak, — melly

által Dom Pedro kihajtatott, évinapja, tsendesen és a legszebb rendel ment tölünk el. A köz hír szerént 8-ban valami lázzadásnak kelle vala magát kiütni, — de belőle se nmi sem lett. Ugy látszik, hogy a Négerek, ama híres hadi Ministernek Moraesnek a ki tavaly a Tsászárt elárulta — testvérije vezérlete alatt, öszve esküvést formáltak, — de az Igazgatósék szemes vigyázása miatt, ennek sem lehetett, a lázzadóktól kívánt következése. Ezenel tsendességben vagyunk, — de úgy, hogy a bajok megújulásától mindenkor tarthatunk. Ha polgári alkotmányunk megengedné, hogy a lázzadók vétke megvizsgálására és büntetésére a fenn álló törvényszékek helyett, katonai biztosság neveztessek ki, talám bizonyosabb volna a gonosz el múlása. — Az a lázzadás, mellyet Ceirában Oberster Pinto, Madeira, és Pater Manoel de Souza, a Dom Pedro vissza hozása végett kezdtek, elnyomattatott. — A zenebonások feje Oberster Pinto Madeira elfogattatott.

P o r t u g a l l i a:

A Liszbonai Udvari Ujság közli: Ma érkezett hozzánk Madeirából a Constellation nevű Amerikai Fregatta. Ennek kapitánnya beszéli, hogy ő Madeirának a Rebellisektől való bezárattatását meg nem esmerte, és az Amerikaiak kereskedését hatalmason őltalmazta, úgy hogy az, a berekesztés által semmirészbem sem szenvedett fogyatkozást, — az ő őltalma alatt gabonával megterhelve Daniából is ment oda egy hajó. A sziget olyan állapotban van, hogy magát akármelly megtámadás ellen is tudja őltalmazni. — A Népnök, Dom Miguelhez való ragaszkodása felette nagy. Maj. 25-kától

fogva, mióta a' Rebellisek a' szigetet többé bezárva nem tartják, Porto Santo szigete ismét a' Madeirai helytartóság birtokában van. Ennek lakosi (a' fenn nevezett újság előadása szerint) örülnek, hogy a' Dom Miguel pátzájának ismét alá jutottak.

T ö r ö k O r s z á g.

A' Török Moniteur, a' nagy Ur seregeinek kis A'siában való munkálkodásairól így ír: Az egész sereg külömbféle tsapatjai Máj. 5-kétől 8-káig gyűltek össze Kóniában, és annak nagytérségén szállottak táborban. Máj. 10-kén ment a' Főhadi vezér Hussein Base Kóniába, — 40,000 fegyveres embere volt ott. Azt a' szép rendet, és jó katonai fenyítéket, melly a' török seregek között ez ideig nem uralkodott, mindenek örvendezve hámúlták. Az egész seregben nagy a' kedv és buzgóság. Konstantinápolytól Kóniáig, melly 360 mértföldnyi út, egy katona sem szökött el. A' sereg 2-ik Májusban indult ki Kóniából. Bizonyos Osztályokban utazik. Az Osztályok 2 napi járó földre vagynak egymástól. Kóniától, Antiochiáig 28 nyugvóhely van ugyan rendelve, de hogy a' katonák, kívánságok szerint hamarébb teltérjenek, ez kevesebbre fog tétetni. Még eddig mindenüvé elég eleség vitetett a' sereg számára, és az közötté jól osztatott ki: A' 6-dik könnyű-gyalogregement, Adaliában a' Hayder Basa Commandója alatt lévő sereggel egyesülvén, hajóra szállott. E' helyett Adaliába az a' Bataillon ment, melly eddig Smyrnában tartózkodott. A' munkálkodó sereg közép pontja Adalia lesz, a' honnan nevezetesen a' Syriai és Egyiptomi partoknak minden

pontjaihoz igen könnyen lehet segítő tsapatokat küldeni.

St Jean d'Acré várát, az Ibrahim Basa seregei Máj. 27-kén ostrommal megvették. Az Ostrom így ment véghez: Máj. 26-kán Ibrahim Basa seregét három részekre osztja, mellyeken annak, ha a' szerentse kedvező lesz, a' várba be kell törni. Más nap reggel nap feljötte előtt parantsolja, hogy az ostrom kezdődjék el. A' sereg egyik osztálya a' Zavié nevű Törésnél tsak hamar tzelt ér, s a' sántzokon keresztül verkedik. A' másik, az úgy nevezett Kapuburdschu Törésen olyan ellentállásra talál, hogy már kétségben esvén éppen hátrálni akart, midőn a' Főhadi-vezér oda ugrat, kardot ránt, és szörnyű halállal fenyegeti mindazokat, kik a' magok visszahúzásáról tsak álmodni is mérészelnek. Ekkor a' katonák, magokat elszánt állhatatossággal a' sántznak neki rohannak, és nem sokára szerentsésen keresztül hágják. Még tsak a' Nébi-Saleh törés van az ellenség hatalmában, és minelutánna az Ibrahim emberei, irtóztató ágyúzások között ezen is győzedelmet vettek, az ellenség délutáni 4 óraker magát feladja. Ezután a' lövöldözés félbeszakasztatik. Kevés idő múlva a' várból Deputatio küldődik, melly Ibrahimnak lábaihoz borúlva esedezik a' kegyelemért. Ezt a' Főhadivezér azonnal megadja, nem tsak, hanem ellenségeinek személljét és vagyonait óltalma aláveszi, sőt még fegyvereiket is nálök hagyja. Az Abdullah Basa élete is kegyelmet nyer. Mellyre ez segédjétől kísértetve, a' Főhadi vezérhez megy, ki Abdulláht, Vezért illető tisztelettel és a' legnagyobb barátsággal fogadta. Éjfélt után egy óraker mindketten lóra ülnek, és nyugalomra a' vá-

roszon kívül lévő palotába mennek. Az egyiptomi seregek között azok, kik a városba herontottak, a városok megvételeivel rendszeren együtt járó rendtelenségektől nem tudván magokat megtartóztatni, sok tárgyakat elrablottak, de a mellyek más nap tulajdonosaiknak ismét visszaadattak. Abdulla h Basa azon kívánsága szerint, hogy ő Egyiptomba megy, Brigadas Generális Selim Beitől kísértetve Kaiffába küldődik, a hol hajóra ülven, Jánius 2 kán érkezett Alexandriába. A Vice Királytól itt is Vezéri ranggal és egész bletsülettel fogadtatott, — 's minden bűné megbotsáttatott. Lakik a Vice Király palotája mellett, azon házban, melly az idegenek számára van rendelve. — A Fő hadivezéértől jött hadi tudósítások szerint a St Jean d' Acrei várostromlásában, 1 Oberster; 2 Bataillonchéf; 2 Major; 3 Kapitány; 15 al-Tiszt, és 489 közkatona, — mindössze 512 ember esett el. — 1 Oberster pedig, egy Oberstlieutenant, 2 Bataillonchéf; 2 Major; 3 Kapitány; 44 al-Tiszt és 1568 közkatona, mindössze 1492 ember sebesítetett meg.

N é m e t O r s z á g.

A Stuttgardi Ujság egyszem-mellátott és hiteles tanú előadása után a Wilhelmsbadban Jun. 22-dikén tartott Népinnepéről így ír: Valamint a Hambachi ügy a Wilhelmsbádi történeteknek is egészen más kimenetele lett, mint azt Sok magamérséldők gyanították. Az egész innepet, éppen nem valami nagy rangú vagy tekintetű, éles belátású es békességetszerető emberek vezérelték, a mit juss szerint lehetett volna kívánnunk, hanem holmi heves indulatú népbálványi és egy néhány éretlen Ifjú emberek. Ezen Népinnepén a Hanau papon März en, ki az

őszvesereglett nép előtt az innep tzel-ját igyekezett kifejteteni, és Dr Schulzon kívül (Darmstadtból); leginkább Dr Fein (Braunschweigból) a deutsche Tribune nek volt második Szerkeztelője; Funk, (Frankfuriból) egy a papi hivatalra menendő ifjú, ki, hogy a többi vigyázatlan tselekedeteit elhagassuk, nem régiben bajszosan akart, hazája tanátsgyülésének beszélő székébe felhágni; Saucrwein, Funknak tisztitársa és több Heidelbergai tanulók, tartottak beszédet. A szalák, mellyekben 6—800 vendégek férhettek, pompásan felváltak tizfrázva azon Országoknak (Bavaria, Württemberg, Hessen, Baden, Nassau és Frankfurt), mellyekből vendégeket vártak, — színeivel. — A hosszú sorral menő pompa sereg előtt, mellyben több zászlókat és külömbféle jegyeket lehetett látni, egy fekete veres zászló vitetett, ezen aranyos betűjű Felírással: „Német Ország-nak egység e.“ A zászlók közt egy gyászszínű a halálfejet; másikon arannyal prémezett veres mezőben Fekete sast; egy harmadikon az igazság kezét, 's a t. lehetett látni. Az Elölülő választásán sok ideig nem tudtak meg-egyezni. — Gróf Benz el-Sternau, a liben reménységeket helyhez tették, familiai bajai miatt nem jelenhetett meg. Hofmann, ügyvéd Darmstadtban, nem vállalta. Elölülő Dr Förster lett, Fuldából, a német Nemzetűjságának szerkeztelője, de a ki rollját olyan rosszúl játszotta, hogy rajta sokszor hatóval lehetett nevetni, és a ki még azon kívül olly ügyetlen Orátor volt, hogy hakét szót akart mondani, már elakadt.
(Folytatása következik)

Éjszak Amerikai egyesült Státusok.

A Washingtoni Telegráf jele-
lenti: Mídön Máj. 14-kén a Réprisc-

lők gyűlése eloszolván, a' Tennesseei Követ Arnold Ur a' gráditson lefele menne, Májor Heard, kivel amaz a' Tanátskozasok között szót váltogatott, Arnoldra támad, 's botjával annak a' fejét igyekezik verni. Arnold Ur a' botot a' Heard kezéből kiüti. Ekkor ez pisztolyt kap, 's Arnoldra rá lö. A' golyóbis ennek karjából egy darab húst kivisz. Arnold felvén, hogy ellenségénél másik pisztoly is van, nagy dühösséggel neki megy, 's hegyes tört rejtő botjával Heardot öszve szurdalja, a' földre teríti, és talán meg is ölte volna, ha General Duncan meg nem fogta volna. Májor Heard is elfogattatott és tömlőtze vettetett.

H o l l a n d i a.

Hága Jun. 29-kén. A' mi Ministeriumunk tegnap Kurírt küldött Londonba meghatalmazott Követünkhöz, melly feleletet visz Udvarunktól a' Conferentziának 65-dik protokollumára. A' mint halljuk a' hollandiai Kormányzék nem állott rá hogy a' Protokollum ajánlására, a' Nov. 15-ki Tractatus alaptételeit elfogadja.

Újabb Tudósítások.

Páris, Jul. 1-ső napján. Chateaubriand, Hertzeg Fitzjames és Hyde de Neuville Urak Jun. 30-dikán törvényes megítéltetés után (arrét de non-lieu) fogságokból szabadon bocsáttattak.

Párisban Jun. 29-kén 40-en haltak meg choleraában.

(Félárkus „**SOKFÉLE**“ Toldalékkal.)

H i r d e t é s.

Ö Ts. K. Fő Hertzegségének az Ország Nádorispánjának, Jászok és Kunok Grofjának 's Főbírájának kegyes engedelméből, Ns Nagy Kun Kerületben lévő szabad Nagy Kun Kartzagújszállás városába, Orvos-Doctor vételetik fel, rendes és esztendőnként a' következő pontokban kiszolgáltató fizetésre, úgy mint:

1-ör Veszen a' helybeli Ispotály Cassájából kétszáz ötven, szám szerént 250 frtot pengő pénzben esztendőnként.

2-or A' Város köz Cassája ad a) tisztességes lakást, b) Harmintz Kila búzát és harmintz Kila árpát, két veke számittatván egy kilába. c) Négy öl kemény tüzi fát, d) Négy szekér szénát.

Kik tehát ezek szerént ezen Orvos Doctori hívatalt megnyerni szándékozónának; ne terheltessenek magokat az említett szabad Városi Tanátsnál akár személyesen, akár folyamodó írások által f. e. October hónap 1-ső napjáig jelenteni. Költ Nagy Kun Kartzag újszálláson Jun. 25-kén 1832.

A' Pénz folyamat Július' 9-dikén, közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji 86 11/16

Az 1820-béli sorsosok: —

Az 1821-béli hasonlók: —

Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligátzióji: 47 1/2 for. keltek, mind Conv.

A' Bank-Aktiák keltek — — for. ton Conv. Pénzben.

Szerkesztető és Kiadó M á r t o n J ó ' s e f, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomatató: Nemes Haykul Antal (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)